

公安心向党 护航新征程

孟州公安：“三心”并用培育新质公安战斗力

本报讯（通讯员姚文杰）一个队伍的战斗力，正如一片森林的固沙防风能力。近年来，孟州市公安局以种植好“三棵树”为目标，用真心、恒心、匠心凝聚队伍内生动力，不断提升新质公安战斗力。

用真心养护“老树新枝”。开展最美民辅警选树。将最美典型培树工作向老民警、辅警倾斜，深度提炼工作方法，全局推广，形成点面效应。2024年1月，孟州市公安局谷旦派出所“卢杨申”矛盾纠纷调处工作室荣获焦作市第五届“最美辅警”称号。在该团队的影响下，西虢派出所“马孟龙”矛盾纠纷调处工作室以做好新警的领路人、群众的解铃

人为目标，以新时代“枫桥经验”筑牢平安根基。

加强应急救护和技能培训。

为提高民辅警应急处置和自救互救能力，购置3台可移动式自动体外除颤仪（AED）。

7月1日，培训讲授人采取示范教学和实际操作相结合的方式，详细介绍了心脏骤停的判断要点、自动体外除颤仪（AED）和心肺复苏的具体操作，参训人员进行现场模拟练习，为健康体系建设打下坚实基础。

用恒心灌溉“插柳成荫”。完

善岗位适配率调整。按照优势互补、梯次结构和连续稳定的组合原则，突出差异化考核和实绩竞争，营造担当作为、比学赶超浓

厚氛围。今年年初以来，该局3个单位荣立集体三等功，3个单

位荣获集体嘉奖，20余人受到上

级表彰。

创新精细化管理。推行精细化管理制度，切实推进工作作风转变。小案快破成效稳步提升，矛盾纠纷深层清零到位，禁毒教育基地、禁毒主题公园建成，“全省禁毒示范城市”创建工作有序推进。

开展廉政教育及风险评估。以打造干部人才“清水池”为目

标，以“零容忍”态度筑牢思想防线，组织观看典型案例警示教育片9场，发送廉政提醒800余条，利用监督力量开展队伍风险评估7场，加强审计监督和公务

用车使用，为公安工作提供了强有力的政治纪律保证。

用匠心栽培“育种苗”。坚持向上培养模式，按照基层为上原则，全面加强思想淬炼、政

治历练、实践锻炼和专业训练，稳步推进“情指行”一体化建设，有效支撑基层减负增能，实现100%的青年民警集中在派出

所、交警、刑侦等一线岗位，100%的青年民警养成数智思维，100%的青年民警切实提升实战效能。

打造影院阵地育警。以辖区

电影院为阵地开展红色电影、现

看人员总数800余人。5月23日，该局联合市教体局组织部分家

长、学生代表共同观看青少年犯

罪主题电影，为民辅警执法引导

起到了警示和教育作用。

树牢团结协作理念。以全面锻造“三型”警队和“三力”警

察为目标，倡导协作精神和配合

精神。组织开展“庆五一、迎五四”文体活动、警歌传唱、工间操大

比赛、警体运动会等活动，通

过大家协作配合，各项活动取得

优异成绩。

孟州市公安局始终坚持本根

不摇原则，以队伍管理核心能动

为牵引，推动科技创新与公安工

作深度融合，全面提升新质公安

战斗力。



沁阳警方

开展普法进校园活动

本报讯（通讯员辛宁）7

月17日，沁阳市公安局在某学

校开展“普法进校园，共筑法治梦”主题宣传活动，通过以案说法、视频展播、有奖竞猜、讲述见义勇为故事等形式，增强师生安全防范意识和能力，进一步宣传弘扬见义勇为精神。

活动当天，暑期班师生齐聚一堂，学习法治知识。民警通过讲述身边的典型案例，提醒广大学生注意防范冒充同学诈骗、刷单诈骗、游戏装备诈骗，重视交通安全、校园霸凌、溺水防范等。随后，围绕见义勇为行为、争做见义勇为英雄的宣传的知识点出题，通过有奖

竞答的形式，进一步巩固防范

知识。

民警还现场讲述了见义勇为英雄故事，向师生讲解“为什么要见义勇为”“什么是见义勇为”“见义勇为的行为如何确认”及“见义勇为的表彰奖励有什么”等内容，号召同学们向见义勇为英雄学习，积极弘扬见义勇为精神，大力弘扬社会主义正气、倡导时代新风。

普法进校园主题活动丰富了

了学生的法律知识，提高了

他们的法治素养和自我保护能

力，进一步营造了崇尚见义勇

为行为、争做见义勇为英雄的

浓厚氛围。

博爱警方

帮助群众找回笔记本电脑

本报讯（通讯员毕健民）近日，博爱县公安局清化镇派出所成功帮助群众找回一台丢失的笔记本电脑。

7月7日，清化镇派出所接到一名女子报案称，自己的笔记本电脑在路上丢了，丢失的笔记本电脑中内容极其珍贵，请求帮忙寻找。经了解，这名女子当日骑着三轮车，将笔记本电脑放在后座上，回到家后发现笔记本电脑丢失，遂立即拨打110。了解情况后，民警立即开展工作，通过大量的摸排走访和耐心寻找，民警发现笔记本

电脑疑似被一群众捡到。功夫

不负有心人，民警终于在博爱

县南关一小区找到该名群众。

经询问，确定该名群众捡到的

电脑为报警女子丢失的笔记本

电脑。该名群众将笔记本电脑归还这名女子。

7月15日上午，失主为感谢清化镇派出所民警帮其找回丢失的笔记本电脑，特制作一面锦旗送到清化镇派出所。“敬业正直 无愧标兵 优质服务 为民解忧”，锦旗上的每一个字，不仅是群众对博爱公安的信任和认可，更是沉甸甸的鼓励和期望。

示范区警方

反诈宣传走进夏令营

本报讯（通讯员刘薇）为增强青少年的反诈防骗意识，近日，市公安局示范区分局反诈中心联合文苑街道，为某夏令营特别安排一堂生动的反宣传教育课。

7月17日，该分局组织民警走进辖区某夏令营，民警以生动的案例和风趣的语言，为孩子们详细讲解了电信网络诈骗的常见手段、识别方法及防范技巧。民警通过模拟诈骗场景，让孩子们在互动中深刻体

会诈骗的危害性和复杂性，学

会如何在日常生活中保持警

惕，避免落入诈骗分子的陷

阱。同时，民警结合青少年的

兴趣爱好，通过问答、游戏等

方式，让孩子积极参与其中。

孩子们表示，要将学到的

反诈知识带回，与家人共同

守护财产安全。

此次反诈宣传进夏令营活

动，增强了青少年的反诈防骗

意识，为他们健康成长筑起一

道坚实防线。

解放警方

为民排忧解难获称赞

本报讯（记者杜挺勇 实习生韩琳）服务群众无小事。连日来，市公安局解放分局巡逻防控大队民警一次次伸出援手，帮助群众排忧解难，获得大家一致赞誉。

7月17日19时，该大队接到报警求助称，在新华街某商户门前，有一名老人摔倒在地且找不到家，需要救助。接警后，民警立即赶到现场，马上照顾老人，暖心询问情况，并开展走访。老人身体并无大碍，但思路不清晰，提供不了有价值的信息。民警耐心沟通，从只言片语中分析，最终核实出老人女儿的姓名，并通过多方查询取得联系。最终，民警将老人安全送回。

7月19日2时许，该大队接到求助警情称，某百货公司接到求助警情称，某百货公司

附近有一男子疑似发病，独自

趴在地上。民警立即赶到现场

，上前查看情况。经过多次

呼喊，男子意识逐渐清醒。

照顾男子的同时，民警又联系了

医护人员。经救治，医护人员

确定该男子并无大碍。通过多方

调查，民警联系上该男子家人。

最终，该男子被家人安全接走。

7月20日23时40分许，

该大队接到报警称，在建设路

某酒店对面，有一名醉酒

男子需要帮助。接警后，民警

迅速赶到现场，先将男子带到

安全地带，又为其送上饮用水。

通过多方调查，民警找到该

男子家属的联系方式。

获悉家庭住址后，民警将该

男子及其电动自行车均安全

送回家中。

孟州警方

紧急处置一起电缆掉落事件

本报讯（通讯员姚文杰）7月13日23时许，孟州市公安局接到群众余某报警称，辖区一校园附近的电缆掉落，存在安全隐患，请求帮助处理。

接警后，该局大定派出所民警迅速赶到现场处置。经了解，司机余某驾驶货车经过该路口时，由于路况不熟，不慎将路边的电缆挂掉。此时已是深夜，如果不及时采取措

施，不但影响人员、车辆通

行，甚至可能引发事故。

民警迅速对该路段进行管控，开启

警灯提醒来往行人和车辆，

并对掉落电缆进行检查，同时联

系电力公司人员到场抢修。

电力维修人员赶到现场后，

民警配合抢修人员做好现

场的车流引导，并叮嘱路过的

村民和电动自行车注意避让，

防止触电或绊倒，确保抢修工

作顺利进行，直至现场隐患全

部排除。



我为群众办实事

少年深夜被“失踪”
沁阳警方急寻找

本报讯（通讯员杜冬冬、黄莎）一少年晚上到山上抓蝎子，家人误认为其失踪急忙报警，待民警找到时，少年已偷偷返回家中，躺在三轮车上睡大觉。近日，沁阳市公安局接到少年失踪警情后，快速反应，用了两个小时处置这起乌龙事件。

7月11日凌晨，沁阳市公安局紫陵派出所接到一起少年走失警情。据家长反映，孩子于7月10日21时40分许离开家后一直未归，且未携带手机，家人四处寻找无果，心急如焚。

接警后，紫陵派出所与刑警大队迅速联动，成立搜寻小组。一方面，民警与家长进行深入沟通，全面了解孩子的日常行为习惯、兴趣爱好以及可能前往的地点；另一方面，紫陵派出所和刑警大队民警分兵多处，以孩子家为中心，向周边区域辐射展开地毯式搜索，不放过任何一个细微线索。他们逐街逐巷排查，询问过往行人，同时不断通过喊话器呼喊孩子的名字。经过两个小时的紧张搜寻，最终在孩子家中一辆电动三轮车内找到孩子。

原来，孩子晚上到山上抓蝎子，回家时发现门前有警察和家人，便悄悄地回家，钻进三轮车上睡觉了。

患者贵重药品遗失 民警快速帮助找回

本报讯（记者杜挺勇 实习生韩琳）“警察同志，谢谢你们帮我们找回了‘救命药’。”7月16日下午，面对市公安局马村分局马村派出所民警，市民单女士激动地表示感谢。

原来，单女士的孙子患有先天性糖尿病，近期一直在医院治疗。7月16日下

午，当单女士准备带孩子去治疗时，发现胰岛素泵不见了。该胰岛素泵价值3万余元，如果丢失，将直接影响日常治疗。

接报后，该所民警携带救援装备立即赶赴现场，并在处警路上联系报警人了解具体情况。为尽快让车辆脱困，民警还及时联系了道路救援车辆。

民警来到现场后，随即展开救援。然

而，由于积水较深，救援车无法靠近被困车辆。民警没有犹豫，立即跳入水中，同报警人一起先将车辆尽力推到积水稍浅处，再让救援车配合救援。最终，轿车成功脱困。看到民警衣服湿透，轿车司机非常激动，一再表示感谢。

此处商铺密集，人来人往，如果还有玻璃碎片未处理掉下来，后果不堪设想。民警立即疏散群众，来到报警人所住居民楼开展调查。

民警逐层逐户进行排查，走访到四层某住户时，经询问得知该住户阳台是玻璃

天换病床时将胰岛素泵丢失。经过连续走访调查，民警还原真相：原病床的病人家属在整理物品时，误将单女士新放入的胰岛素泵一并收走。民警随即与该病人家属取得联系，对方迅速将药品送还。从民警手中接过遗失的物品，单女士喜极而泣，连连道谢。

7月17日19时，该大队接到报警求助称，在新华街某商户门前，有一名老人摔倒在地且找不到家，需要救助。接警后，民警立即赶到现场，马上照顾老人，暖心询问情况，并开展走访。老人身体并无大碍，但思路不清晰，提供不了有价值的信息。民警耐心沟通，从只言片语中分析，最终核实出老人女儿的姓名，并通过多方查询取得联系。最终，民警将老人安全送回。

7月19日2时许，该大队接到求助警情称，某百货公司

接到求助警情称，某百货公司